

即日起全市启动无线电审验工作

本报讯(记者 袁帅)即日起到7月31日开展全市无线电审验。昨日上午,我市召开无线电管理工作会议,总结2016年全市无线电管理工作,对2017年工作进行部署。

据了解,随着经济社会的快速发展,无线电频率已经成为稀缺的战略资源,截至

目前,我市共管辖163家合法设台单位,共有台站数量47313部。2016年共查处黑广播34起,配合公安查处伪基站80套,公安局立案75起,全年共查处各类无线电干扰36起。

据悉,新修订的《中华人民共和国无线电

管理条例》已于去年12月1日施行,新条例不仅规范了频率、台站的申请和使用,对无线电发射设备的销售和维修也做了具体规定,提高了处理力度,最高可处50万元的罚款。2017年度无线电审验工作已经开始,自即日起到7月31日结束。

“芝麻信用”首次发布全国城市信用地图

郑州登榜信用城市十强

本报讯(记者 成燕 通讯员 思莹)昨日,支付宝“芝麻信用”首次发布的《全国城市信用免押服务报告》显示,全国已有381个城市接入信用免押服务,向“信用城市”升级。按照该《报告》发布的榜单显示,近34万郑州市民使用过信用免押,排名全国第九。

相关数据显示,信用免押服务已覆盖全国381个城市,所有地级市已向“信用城市”升级。在城市分类排名中,首都北

京成为信用免押服务使用人次最多的城市,共有近100万人使用过信用免押服务,上海及苏州分别以近89.5万人、77.2万人使用过信用免押服务紧随其后,郑州则以近34万郑州市民使用过信用免押,排名全国第九。

相关《报告》显示,目前,信用免押已在酒店、租房、民宿、租车、共享单车、医疗、便民服务、农业设备租赁8大行业被广泛使用。仅在北京,就有酒店、租房、民宿、租

车、共享单车、便民服务和农业设备租赁领域7个行业都接入了芝麻信用。该《报告》还披露了免押金给行业带来的“惊喜”。相较收取押金,租车行业引入芝麻信用体系,推行信用免押8个月后,租金欠款率下降52%,违章罚款欠款率下降27%,丢车比率下降46%。

业内人士分析说,在互联网时代,如何建立交易信任,如何进行风险管理是新经济商业模式遇到的核心挑战。传统

押金模式交易成本高、用户体验差,收多了用户不愿意,收少了无法覆盖风险,遇到不在乎押金的有钱用户,制约作用更是无法生效。而信用体系的引入能有效解决这两个核心问题。一方面,交易双方根据信用分可简单筛选出更好的商家或服务对象,迅速建立起信任,提升交易效率,优化资源配置,降低交易成本。另一方面,每一次规范使用能积累信用,而每一次“犯规”也会影响信用。



积存垃圾多 多家单位挨罚

金水区和经开区各扣100万元

本报讯(记者 裴其娟)昨日,记者从市“双迎攻坚”办了解到,由于积存垃圾多,多家单位共被扣款474万元,其中金水区和经开区被扣款最多,金额均为100万元,管城区、郑东新区等也因积存垃圾被扣款。

正在开展的郑州市城乡清洁行动,将一直持续到年底。根据刚实施的《郑州市城乡清洁行动财政扣款办法》,积存垃圾,扣责任单位1万元/立方米(不足1立方米,按1立方米计算)。责任单位为市政府相关责任委局,各县(市)区、开发区、各乡(镇)、办。

昨日,我市根据该《办法》首次对积存垃圾的责任单位进行财政扣款,扣款总金额达474万元。

记者了解到,单笔扣款金额最高的为金水区和经开区,金额均为100万元。金水区存在的问题是郑州市陈寨花卉市场对面西侧道路存在积存垃圾,经开区存在的问题是弓马庄村存在积存垃圾。

市“双迎攻坚”办督查发现,二七区的马寨郑州科技学院西侧村道、马寨同兴街郑州北工业用地挂面机厂,中原区郭厂村,管城区柴郭村,惠济区郑州信基调味品城南侧道路新铁路桥下,高新区科学大道、凯旋路与化工路交叉口南侧,航空港区的新港大道空港二街西北角,振兴路中原路西北角围挡内,郑港六街富士康K区市场,上街区登封路、五云路、淮阳路,郑东新区圃田村,均积存不同数量的垃圾。

这些区、开发区均被按垃圾量进行财政扣款:二七区30万元、中原区30万元、管城区65万元、惠济区30万元、高新区29万元、航空港区30万元、上街区10万元、郑东新区50万元。

近期,市“双迎攻坚”办仍将加大督查力度,主要督查方向是清扫保洁不干净,果皮箱缺失、破损,积存垃圾,垃圾运输车不密闭等行为。市民发现这样的行为,可拨打举报电话67181720,或通过郑州市爱卫办微信公众号(郑州市爱国卫生)进行举报。

新能源清扫车投入道路保洁

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李涛 文图)3月23日,中原区环境卫生管理队对十名老司机进行新能源电动清扫车操作培训(如图)。为了“双迎攻坚”,中原区投放31台新能源清扫车,执行街面清扫保洁任务。

为做好新能源电动清扫车投运后的充电保障,中原区政府投资在陇海路与西三环交叉口的环卫车辆停车场,改造了两台变压器,建设了10个充电桩,目前这些设施已经建成并具备使用条件。

据介绍,中原区目前已投入84台各类清扫车,辖区主干道机械化清扫实现全覆盖。本次投入的31辆新能源清扫车将主要用于中原区辖区支路保洁,冲洗、清扫、吸尘一次性完成,由于清扫车采用的是电能,将大大降低运营成本,减少燃油污染排放。该车充电1小时能行驶约160公里,时速有所限制,但续航能力强、自动化程度高,没有变速箱和离合器,只有前进挡、倒挡和启动按钮,操作很方便。



环保“流动宣传车” 排查问题不留死角

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘雅丽 马文静)这两天,在兴达路街道办事处辖区,两辆环保“流动宣传车”很是吸引眼球。

据了解,这两辆流动宣传车除了自带环保宣传页外,每每走到辖区路口、村口、广场等村民聚集地,环保工作人员就开始下发环保宣传页,宣传环保知识;还定期排查辖区环保不达标的企业、道路、卫生死角等,及时发现并上报处理。

“环保宣传车”是流动的,而兴达路街道的“环保进行曲”有动有静。做好大气污染防治,保护辖区环境卫生,兴达路街道办事处用足了劲儿,每周四召开专题会议,要求建筑工地、搅拌站、辖区企业负责人参加,整理督查问题,一一汇报并解决;加大力度,保护水源地,专门成立由环保所、执法队、网格办牵头的领导小组,针对辖区内“小散乱污”“八小”企业进行排查整治,下达整改通知书,建立台账;加强零点夜查力度,强化值班制度,夜班领导小组每天晚上对辖区工地、道路进行检查,有无垃圾乱倒等行为,及时制止处理。

至今,兴达路街道办事处共排查环保问题56个,大大改善了辖区环境。

不及时处理交通违法行为 将被交警部门起诉

本报讯(记者 王译博 通讯员 沙鹏睿)收到交通违法行为罚单时,有些驾驶员会选择先不理睬,等审车的时候一并处理。但根据法律规定,如果超过规定时限拒不缴纳罚款的,警方有权向法院申请强制执行。近日,郑州市交警九大队就收到了二七区人民法院受理交警九大队诉驾驶员路某和曹某的行政非诉受理通知书,这也是该大队首次对逾期未缴纳交通违法行为的驾驶员进行起诉。

2016年8月27日10时50分,路某驾驶一辆豫A牌照小型汽车行驶至西三环路,因未按规定使用安全带的行为被在此执勤的九大队民警拦查,并对驾驶员路某做出罚款50元的处罚。

2016年8月22日11时41分许,曹某驾驶一辆豫A牌照小型汽车行驶至西三环路,因未按规定车道行驶和未使用安全带的行为被在此执勤的九大队民警拦查,并对驾驶员曹某分别做出罚款50元的处罚。

被交警部门处罚后,路某和曹某一直未缴纳罚款,交警九大队通过邮寄挂号信的方式向路某和曹某送达了《催告书》,但经查询路某和曹某仍然未缴纳罚款。随后,交警九大队按照省高级人民法院《关于依法办理申请人民法院强制执行交通违法行为案件的通知》要求向郑州市二七区人民法院申请强制执行。

据交警九大队相关负责人介绍,根据相关法律规定对于已开具处罚决定书的道路交通违法行为,当事人在法定期限(6个月)内不申请行政复议或提起行政诉讼,又不缴纳罚款的,依据《道路交通安全法》和《行政强制法》规定,可以在期限届满之日起3个月内,申请人民法院强制执行;申请强制执行前,应当催告当事人履行义务;催告书送达10日后,当事人仍未履行义务的,向有管辖权的人民法院申请强制执行。

摊上官司的曹某已经认识到问题的严重性,已于3月21日前来大队违法处理室补交了罚款单,并缴纳罚款。交警提醒未及时缴纳罚款的当事人,请及时办理违法罚款及相关业务,仍拒缴罚款的当事人将被法院列入“失信者黑名单”,将面对更严厉的处罚。

小学生校园打架受伤 学校家长均须担责

本报讯(记者 赵文静 通讯员 鲁维佳 文鹤)小学生在校园内打架受伤,谁应当承担赔偿责任?赔偿责任该如何划分?记者昨日获悉,惠济区法院审结一起教育机构责任纠纷,一审判决学校与打人学生家长责任六四开。

张晓宝(化名)是郑州市一所小学四年级的学生。2016年5月,在放学站队时,因人多拥挤,张晓宝插队站在同学李子玉(化名)前面,并不小心踩到了李子玉的脚,两人便起了争执。李子玉随后将张晓宝推到,并猛踢他的下体。随后两人被同学拉开。因受伤严重,张晓宝随后被送往医院治疗,住院17天,花了4000余元的医疗费用。张晓宝的父母多次找到李子玉的家人和学校商量赔偿事宜。由于分歧过大,张晓宝的父母一纸诉状将李子玉的父母及学校告上法庭,要求判令二被告赔偿其护理费、医疗费、住院伙食补助费等共计7000余元。

惠济法院经审理后认为,公民的生命健康权受法律保护。行为人因过错侵害他人人身权益,应当承担侵权责任。原告张晓宝及被告李子玉均系被告小学的在校学生,本案事发时均不满10周岁,均系无民事行为能力人,学校对其二人均有教育、管理、保护的义务。本案事发于小学生中午放学站队、整队的时间段,容易出现拥挤、混乱、打闹等局面,但被告小学未能提供证据证明其整个事件发生过程中尽到教育、管理、保护职责,应当承担赔偿责任。被告李子玉踢打原告张晓宝,致使原告张晓宝受伤,作为直接侵权人,其父母作为监护人应当承担侵权责任。综合本案实际情况,被告小学承担60%的责任,被告李子玉的监护人承担40%的责任。

“本案是一起较为典型的校园伤害事故损害赔偿纠纷。此类案件中,虽然一些孩子主观上无伤害他人的恶意,但由于自己的行为给对方及家人所造成的伤害往往已难以弥补。”法官提醒,作为未成年人监护人的孩子父母应正确履行好自身的监护职责,加强对孩子的教育约束,引导孩子遵纪守法,不从事危险活动,玩耍打闹要适度,避免伤人伤己案件的发生。同时,作为教育管理机构的学校也应积极履责,定期对学生进行安全教育,及时发现并制止学生的危险行为。



碧沙岗公园的桃花

航拍绿城春光无限

正值百花争艳、万木吐绿的季节,桃花、海棠、樱花……各种各样的花儿欢快地盛开。21日~23日,记者跑遍城市各个方向,数十次的无人机起降,为你呈现一组别样的春天美景。 记者 马健 摄



郑州大学的海棠花



人民公园的樱花

我市今年拟修道路118条

3年内实现道路设施完好率不低于98%

本报讯(记者 裴其娟)记者昨日从市城管局获悉,市政府办公厅近日印发《郑州市城市道路精细化管理提升活动方案》,决定从今年起,开展为期三年的城市道路精细化管理提升活动,到2019年底实现道路设施完好率不低于98%,排水管道完好率95%以上,主干道亮灯率不低于98%,次干路和背街小巷亮灯率不低于95%的目标。

本次提升活动的范围为市内五区和郑东新区、高新区、经开区等建成区范围内的主次干路、支路及背街小巷等城市道路设施。提升的主要

内容为道路行车道(含保通路)、人行道、桥梁、隧道、排水管网、供水和供热管网、道路窨井(收水井)、路灯、路名牌、架空通信线、道路施工围挡以及依附于城市道路设置的各类设施。

根据安排,2017年提升活动的主要目标任务包括道路大修17条;道路中修101条;架空通信线入地改造不少于100公里;各类窨井整治不少于5000座;对40条路段的路灯设施进行整治,整治各类路灯设施不少于3000盏;整治一批设置乱、形象差的杆牌箱亭设施;积极开展道路及管网检测及

设施预养护工作,对老旧污水、自来水、热力等管网进行改造等。

目前,市城市道路精细化管理提升活动领导小组已成立,办公室设在市城市管理局。在工作推进上,实行“双早双严”的工作机制,即早发现、早处置,严考核,严奖惩。对市民反映强烈的设施问题,实行挂牌重点督办,限期整改。对较大设施病害处置时,实行“双三标准”进行处置,即得知设施病害信息后30分钟内要赶到事发现场设置警示标志,3天内完成病害的维修处置工作(重大复杂设施病害除外)。

郑大自主招生方案公布

入选考生最高可加30分录取

本报讯(记者 王红)昨日,作为我省唯一一所具有本科自主招生资格的高校,郑州大学2017年自主招生方案公布:今年郑大10个专业(方向)计划面向省内选拔140名具有学科特长及创新潜质的优秀考生,报名即日起启动。

统计显示,郑大文史类6个专业(方向)计划招70人,包括中国语言文学类20人,历史学、考古学、人文科学试验班(国学方向)、哲学、行政管理各10人。理工类4个专业(方向)计划招70人,分别为计算机类、建筑类(学

制5年)、生物科学类各20人,生物工程10人。所有自主招生专业均要求考生具有学科特长和创新潜质,学业水平测试相关科目等级为A。

符合条件的考生可于3月23日~4月10日登录“试点高校自主招生报名系统”进行网上报名,并于4月13日之前,将申请材料、推荐材料用快递EMS寄达郑大招生办。

报名截止后,郑大将对申报考生进行资格审核,学校将在4月30日之前确定参加测试考生名单并进行公

示。获取资格的考生应于6月18日前往郑大主校区(郑州市高新区科学大道100号)参加测试。

入选公示名单将于6月20日公布,考生可登录郑大招生网或阳光高考平台查询。入选考生高考成绩须达到河南省本科一批控制分数线,并按照入围组别填报郑大自主招生的相关专业。优秀等级考生高考加30分,良好等级加20分,合格等级加10分,根据高考填报专业(类)志愿,按照志愿优先的原则单独排队录取。